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За гепатоліпідозу зміни властивостей сечі собак були малоінформативні. 

Отже, хвороби печінки у собак характеризуються змінами властивостей 

сечі та складу сечового осаду, залежно від перебігу захворювання. 
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ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ У СОБАК І КОТІВ: ВІКОВА І ПОРОДНА 

СХИЛЬНІСТЬ, ВІЗУАЛЬНА ДІАГНОСТИКА 
 

Проведено дослідження поширення цукрового діабету серед собак і котів м. Полтава. 

Встановлено, що найчастіше цукровий діабет реєструється у віці 7–10 років, породної 

схильності не виявлено, частіше реєструється у метисів.  

Ключові слова: цукровий діабет, порушення обміну речовин, ендокринні патології 

дрібних тварин, візуальна діагностика.  

 

Цукровий діабет все частіше реєструється у котів та собак, особливо 

старше семи років і характеризується появою глюкози в сечі та підвищенням її 

рівня в крові. При діабеті відмічають зміни функціонування різних органів і 

систем внаслідок порушення вуглеводного, жирового та білкового обміну 

речовин [1–4]. 

За 2018–2025 роки в клініці було обстежено 35 собак і 45 котів, у яких 

виявили цукровий діабет. Серед собак захворювання діагностували у 15 псів і 

https://doi.org/10.15421/0224134
https://doi.org/10.1292/jvms.20-0698
https://doi.org/10.7759/cureus.49920
mailto:nadiia.dmytrenko@pdau.edu.ua


102 

 

20 сук, що свідчить про фактично рівномірний розподіл за статтю. У котів, на 

відміну від собак, цукровий діабет виявили у 30 котів (67%) та у 15 кішок 

(33%). Отримані дані дають можливість стверджувати про більш виражену 

схильність до цього захворювання самців котів.  

У собак породної схильності до цукрового діабету не встановлено. Ця 

хвороба реєструвалась у 25 метисів, 3 чихуахуа, 3 шпіців, 1 російсько-

європейської лайки, 2 той-тер’єрів та 1 такси. У котів 67 % випадків (32 

особини) реєстрували у метисів та по 4 випадки у британської, 6 – у 

шотландської висловухої та 3 вабісинської породи кішок.  

Аналіз вікового діапазону показав, що 29 % хворих собак були до шести 

років, 42 % віком 7–10 років та 29 % старше 11 років (рис.1).  

 

 
Рисунок 1. Поширення цукрового діабету за віком у собак  

 

Серед котів цукровий діабет реєстрували в більш старшому віці. У 56 % 

патологія відмічалась у віці 7–10 років, а 44 % старше 11 років (рис.2). 

 

 
 

Рисунок 2. Поширення цукрового діабету за віком у котів  
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Під час проведення ультразвукового дослідження у собак, хворих на 

цукровий діабет, у більшості випадків виявляли помірне збільшення 

підшлункової залози, ехоструктура якої була неоднорідною, в паренхімі 

візуалізувались гіперехогенні вогнища, контури залози – нерівні, не чіткі. 

Оточуючі тканини в більшості випадків не змінені, однак, у кількох собак 

виявляли підвищену ехогенність жирової тканини в ділянці підшлункової 

залози. Ширина правої частки – 15±0,04 мм (норма у собак до 10 мм), а ширина 

лівої частки – 13±0,08 мм (при нормі у собак до 6,5 мм). Діаметр центрального 

панкреатичного протоку становив 1,3±0,06 мм (у нормі в собак він не повинен 

перевищувати 0,6 мм).  

У котів під час ультразвукового дослідження відмічали збільшення правої 

частки підшлункової залози до 9,8±0,2 мм (при нормі 4,4 мм), а лівої – до 

14,6±0,4 мм (при нормі 9,5 мм). Діаметр панкреатичного протоку був в межах 

норми або показники його відхилення виявилися не достовірними.  
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МЕТОДИ КОНТРОЛЮ PEMPHIGUS FOLIACEUS 

 
Представлено сучасні підходи до діагностики, лікування і моніторингу перебігу 

Pemphigus foliaceus з акцентом на комбіновані стероїд-щадні схеми. 

Ключові слова: листоподібна пухирчатка, собаки, коти, імуносупресія, плазмаферез, 

циклоспорин. 

 

Pemphigus foliaceus (PF) ‒ найпоширеніший аутоімунний дерматоз у собак 

і котів; а його частка серед дерматологічних звернень становить 0,4–1 %. 
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